
 
www.gacl.com.au

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 2 –AΠΡΙΛΙΟΣ 2009
Αγαπητά μέλη,

1.ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ
Βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να σας αναγγείλουμε οτι το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας και το 
Γραφείο Εκπαίδευσης, στη Μελβούρνη, σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό Σύνδεσμο Μελβούρνης 
και Βικτώριας και τον Σύλλογο Ελλήνων Λογοτεχνών Αυστραλίας αποφάσισαν την δημιουργία 
Βιβλιοθήκης με βιβλία που έχουν γραφεί απο ομογενείς της Αυστραλίας. Περισσότερες πληροφορίες 
διαβάστε την ανακοίνωση του Προξενείου που ακολουθεί –

«ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ
Το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας και το Γραφείο Εκπαίδευσης, στη Μελβούρνη, ανταποκρινόμενοι 

στην ανάγκη για τη συγκέντρωση, διάδοση, προβολή, αλλά και αξιοποίηση του πνευματικού μόχθου των 
Ελλήνων της Αυστραλίας, αποφάσισαν να προβούν στη σύσταση Βιβλιοθήκης, για βιβλία που έχουν γραφεί  
από ομογενείς της Αυστραλίας. Η ενέργεια αυτή γίνεται σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό Σύνδεσμο 
Μελβούρνης και Βικτώριας και τον Σύλλογο Ελλήνων Λογοτεχνών Αυστραλίας.

Η Βιβλιοθήκη θα στεγάζεται σε χώρο του Γενικού Προξενείου, και θα είναι ανοικτή στο κοινό σε 
συγκεκριμένες ημέρες και ώρες, που θα καθοριστούν σε εύθετο χρόνο.

Η Βιβλιοθήκη θα φιλοξενεί βιβλία στην ελληνική, στην αγγλική, ή και σε άλλες γλώσσες, οι  
συγγραφείς των οποίων ήταν, ή είναι, ομογενείς της Αυστραλίας, ανεξάρτητα με τη χώρα στην οποία έχουν 
εκδοθεί τα βιβλία τους.

Για τη δημιουργία της Βιβλιοθήκης καλούνται οι συγγραφείς ή οι κάτοχοι βιβλίων ομογενών 
συγγραφέων, να προσφέρουν ένα, και εφόσον είναι δυνατό δύο αντίτυπα, από κάθε βιβλίο, προκειμένου η 
βιβλιοθήκη να μπορεί να λειτουργήσει και ως δανειστική, οπότε το ένα από τα δύο αντίτυπα θα 
χρησιμοποιηθεί για το σκοπό αυτό.

Στους συγγραφείς ή στους κατόχους των βιβλίων, θα δίνεται σχετική απόδειξη παραλαβής των 
προσφερομένων βιβλίων.

Δεδομένου ότι η Βιβλιοθήκη Ομογενειακού Βιβλίου του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στη 
Μελβούρνη, θα είναι η πρώτη του είδους της, από την επιτυχή σύσταση και λειτουργία της θα εξαρτηθεί η 
δημιουργία παρόμοιων Βιβλιοθηκών σε Πρεσβείες και σε άλλα Προξενεία της Ελλάδας.

Απώτερος στόχος μας, παράλληλα με την εν λόγω βιβλιοθήκη, είναι να συσταθούν Παραρτήματα 
Ομογενειακού Βιβλίου σε μεγάλες Δημοτικές και Πανεπιστημιακές Βιβλιοθήκες της Ελλάδας και της Κύπρου, 
καθώς και σε Ερευνητικά Κέντρα.

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με το Γραφείο Εκπαίδευσης,
 αρ. τηλ::98664660 ή με την κ Κατερίνα Δούκα, αρ.τηλ:98661966
Χρήστος Σαλαμάνης
Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στη Μελβούρνη»

2. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ
Μετά την μεγάλη επιτυχία  που είχαν τα μαθήματα εκμάθησης χρήσης ηλεκτρονικών υπολογιστών 

στην  ελληνική  γλώσσα  κατά  τη  διάρκεια  του  2008,  συνεχίζονται  πάλι  φέτος  στο  Ελληνορθόδοξο 
Κολλέγιο «Άγιοι Ανάργυροι», 77 Willesden Rd., Oakleigh. 

Τα  μαθήματα  προσφέρονται  σε  δύο  επίπεδα,-  για  αρχάριους,  τα  οποία  γι’αυτό  το  εξάμηνο έχουν 
αρχίσει, και για προχωρημένους που θα αρχίσουν στις 22 Απριλίου, 2009. Στο τμήμα των προχωρημένων 
υπάρχουν  ακόμη  θέσεις,  γι’αυτό  οι  ενδιαφερόμενοι  μπορούν  να  τηλεφωνήσουν  στην  Καίτη 
Αλεξοπούλου,  τηλ.  98858715,  ή  στον  Ιάκωβο  Γαριβάλδη,  τηλ.  0413057426.  Τα  ίδια  μαθήματα  θα 
επαναληφθούν και στο δεύτερο εξάμηνο.

3. ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 2009



Και φέτος ο Σύνδεσμος θα διενεργήσει τον ετήσιο Λογοτεχνικό Διαγωνισμό, τα αποτελέσματα του 
οποίου θα ανακοινωθούν στα πλαίσια των Πνευματικών Ανθεστηρίων 2009.

Ο Διαγωνισμός καλύπτει τις ακόλουθες κατηγορίες: ποίηση, διήγημα, και μονόπρακτο θεατρικό 
έργο.

Όροι συμμετοχής
* Ένα έργο για κάθε κατηγορία.
* Τα έργα που θα υποβληθούν θα πρέπει να είναι αυθεντικά και ανέκδοτα, και να μην έχουν δοθεί σε 

άλλα έντυπα για δημοσίευση. 
* Οι συμμετοχές στο διαγωνισμό μπορεί να είναι στην ελληνική ή στην αγγλική γλώσσα, και θα 

αξιολογηθούν χωριστά για την κάθε γλώσσα. Μόνο ένα έργο μπορεί να υποβληθεί για κάθε μια από τις 
δύο κατηγορίες και γλώσσες.

* Ανώτατα όρια μήκους:- Ποιήματα: 100 στίχοι (γραμμές).- Διηγήματα: 2000 λέξεις.
* Για κάθε έργο θα αποστέλλονται τέσσερα αντίτυπα, τα οποία δεν επιστρέφονται. 
* Στο κάθε έργο θα αναγράφεται μόνο το ψευδώνυμο, το οποίο πρέπει να είναι το ίδιο για όλα τα έργα 

που υποβάλλονται από το ίδιο πρόσωπο. Σε εσώκλειστο φάκελο θα δίνονται τα ακόλουθα στοιχεία:- 
Τίτλος έργου/έργων που υποβλήθηκαν, ψευδώνυμο, ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, τηλέφωνο, και e-mail αν 
υπάρχει.

Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού θα ανακοινωθούν σε ειδική εκδήλωση στα πλαίσια των 
Πνευματικών Ανθεστηρίων (Οκτώβριος - Νοέμβριος 2009), και για τα βραβευμένα έργα θα απονεμηθούν 
αναμνηστικά διπλώματα. Τα έργα που θα πάρουν το πρώτο Βραβείο στην κάθε κατηγορία και στην 
καθεμιά από τις δύο γλώσσες θα δημοσιευθούν στο περιοδικό του Πολιτιστικού Συνδέσμου «Αντίποδες», 
τεύχος 55, 2009, που θα κυκλοφορήσει την ημέρα της απονομής των Βραβείων.

4. ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
Φέτος ο διαγωνισμός διευρύνεται για να συμπεριλάβει και Μαθητικό Διαγωνισμό, στον οποίο 

μπορούν να πάρουν μέρος μαθητές και μαθήτριες των δύο τελευταίων τάξεων του Γυμνασίου.
Ο Μαθητικός Διαγωνισμός θα έχει τη μορφή έκθεσης/δοκιμίου (essay), με θέμα: «Γιατί μαθαίνω 

ελληνικά ¨
Όροι συμμετοχής-
* Οι συμμετοχές στο διαγωνισμό μπορεί να είναι στην ελληνική ή στην αγγλική γλώσσα.
* Ανώτατα όρια μήκους:- 1000 λέξεις.
* Για κάθε έργο θα αποστέλλονται τέσσερα αντίτυπα, τα οποία δεν επιστρέφονται. 
* Στο κάθε έργο θα αναγράφεται μόνο το ψευδώνυμο, το οποίο πρέπει να είναι το ίδιο για όλα τα έργα 

που υποβάλλονται από το ίδιο πρόσωπο. Σε εσώκλειστο φάκελο θα δίνονται τα ακόλουθα στοιχεία:- 
Τίτλος έργου/έργων που υποβλήθηκαν, ψευδώνυμο, ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, τηλέφωνο, και e-mail αν 
υπάρχει.

Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού θα ανακοινωθούν σε ειδική εκδήλωση στα πλαίσια των 
Πνευματικών Ανθεστηρίων (Οκτώβριος - Νοέμβριος 2009), και για τα βραβευμένα έργα θα απονεμηθούν 
αναμνηστικά διπλώματα. Τα έργα που θα πάρουν το πρώτο Βραβείο στην κάθε κατηγορία και στην 
καθεμιά από τις δύο γλώσσες θα δημοσιευθούν στο περιοδικό του Πολιτιστικού Συνδέσμου «Αντίποδες», 
τεύχος 55, 2009, που θα κυκλοφορήσει την ημέρα της απονομής των Βραβείων.

Οι συμμετοχές και των δύο διαγωνισμών πρέπει να υποβληθούν το αργότερο μέχρι τις 12 Ιουνίου 
2009.

5. ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «ΑΝΤΙΠΟΔΕΣ» 2009
Το τεύχος 55 του λογοτεχνικού περιοδικού «Αντίποδες» θα κυκλοφορήσει τον Οκτώβριο του 2009. 

Συνεργασίες για το τεύχος αυτό μπορούν να αποσταλούν στην παραπάνω διεύθυνση, το αργότερο μέχρι 
της 12 Ιουνίου 2009. Το περιοδικό φιλοξενεί έργα ποικίλης ύλης, όπως ποιήματα, διηγήματα, 
στοχασμούς, μελέτες, δοκίμια, βιβλιοκριτικές, κλπ., στην ελληνική ή στην αγγλική γλώσσα. Μπορούν 
επίσης να υποβληθούν σχέδια και ζωγραφικοί πίνακες σε μικρογραφία, και σε ασπρόμαυρο χρώμα.

Τα ακόλουθα ανώτατα όρια μήκους ισχύουν για κάθε κατηγορία:
Ποιήματα:  100  στίχοι  (γραμμές).   Διηγήματα  και  δοκίμια:  2000  λέξεις.  Στοχασμοί:  800  λέξεις. 

Μελέτες: 3000 λέξεις.  Βιβλιοκριτικές: 1000 λέξεις. Για κάθε έργο θα υποβάλλονται επτά αντίτυπα, τα 
οποία δεν επιστρέφονται. 

Συνεργασίες  μπορούν  να  αποστέλλονται  και  σε  ηλεκτρονική  μορφή,  στην  ακόλουθη  ηλεκτρονική 
διεύθυνση: kananati  @  bigpond  .  net  .  au  

Η ταχυδρομική διεύθυνση του Πολιτιστικού Συνδέσμου είναι η ακόλουθη:
Greek-Australian Cultural League of Melbourne, PO Box 4307,

The University of Melbourne, Parkville, Vic., 3052.

mailto:kananati@bigpond.net.au


6.ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΣΤΟΝ ΝΙΚΟ ΠΙΠΕΡΗ
Ο Νίκος Πιπέρης πρόσφερε πολύτιμες υπηρεσίες στον Πολιτιστικό Σύνδεσμο ως μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου, και ιδίως επί σειρά ετών από την θέση του Ταμία, αλλά και ως Συντονιστής της 
Κριτικής Επιτροπής για τον Λογοτεχνικό Διαγωνισμό.

Για προσωπικούς λόγους, αλλά και για να μπορέσει να ανταποκριθεί στα καθήκοντα που έχει αναλάβει 
στον Παναρκαδικό Σύλλογο Μελβούρνης και Βικτωρίας «Ο Κολοκοτρώνης», για τις επετειακές 
εκδηλώσεις των 50 χρόνων λειτουργίας και προσφοράς του στην ελληνική παροικία, ο Νίκος 
παραιτήθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο του Πολιτιστικού Συνδέσμου.

Εκφράζουμε τις θερμές ευχαριστίες μας στον Νίκο Πιπέρη για την πολύχρονη, συνεπή και πολύτιμη 
προσφορά του στον Σύνδεσμο, και διά μέσου αυτού στην ομογένεια, του ευχόμεθα υγεία και δύναμη να 
συνεχίσει το εθνωφελές έργο του, και εκτιμούμε την διαβεβαίωσή του ότι θα είναι στο πλευρό του 
Συνδέσμου κάθε φορά που θα τον χρειαστούμε.

H εκκενωθείσα θέση του Ταμία εδόθη στον Κώστα Δημαρά, ο οποίος εξελέγη παμψηφεί απο τα μέλη 
του Δ.Σ. Επίσης καλωσορίζουμε την Νίκη Παύλου που δέχθηκε να γίνει μέλος του Δ.Σ. και να 
συμπληρωθεί ο αριθμός των Μελών του Δ.Σ.

7.ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ
Την Κυριακή, 14 Ιουνίου 2009, 3.30 μ.μ., θα γίνει η παρουσίαση του βιβλίου του Κυριάκου Αμανατίδη 

«ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΚΑΙ ΕΠΙΜΑΧΑ» - Δοκίμια για τον Ελληνισμό, στο κτήριο της Ποντιακής Κοινότητας 
Μελβούρνης και Βικτωρίας, 345 Victoria St., Brunswick.

8. ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ (web site)
Οπως σας γνωρίσαμε τον περασμένο χρόνο, έχουμε δημιουργήσει σελίδες στο Παγκόσμιο Διαδύκτιο 

(www.) με πληροφορίες του Συνδέσμου μας. Αυτό δίδει την ευκαιρία σε κάθε ένα που ενδιαφέρεται για 
τα πολιτιστικά και λογοτεχνικά να μας διαβάζει σε δύο γλώσσες, να λαμβάνει μέρος στον Λογοτεχνικό 
Διαγωνισμό και να ενημερώνεται με κάθε άλλη πληροφορία. Γι’αυτό καλούμε τα μέλη και γενικά το 
κοινό να μας «επισκέπτονται» μέσω του Διαδυκτίου στην διεύθυνση-www.gacl.com.au

9.ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ
Παρακαλούνται τα μέλη που δεν είναι ταμειακώς τακτοποιημένα όπως ανανεώσουν τη συνδρομή τους 

για το 2009 μέχρι τα τέλη Μαϊου. Η συνδρομή των $20 καλύπτει και την παραλαβή του περιοδικού 
Αντίποδες. Για το σκοπό αυτό ακολουθεί σχετικό έντυπο.

10.ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ
Ολα τα μέλη του Δ.Σ. σας εύχονται ένα Καλό, Χαρούμενο και Γιορταστικό Πάσχα. 
Με πατριωτικούς χαιρετισμούς.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 
Η Πρόεδρος Η Γεν. Γραμματέας

Καίτη Αλεξοπούλου Ελένη Τσεφαλά

***********************************************************************************

ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ - 2009

Ονοματεπώνυμο:.....................................................................................................Τηλ..............................

Διεύθυνση....................................................................................................................................................

 Ετήσια συνδρομή: $20  Δωρεά: $...........(Βάλτε σταυρό στο τετραγωνάκι που ισχύει).

P.O. Box 4307, Melbourne University, Parkville, Vic., 3052, Australia
President: Cathy Alexopoulos, Tel. +61 3 98858715, Mob. 0407887725, e-mail: cathyalex@hotmail.com 

General Secretary: Eleni Tsefala, Tel. -61 3 90780797, Mob. 0415392395, e-mail:etsefala@mail.gr
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